
学校だより 令和５年１１月 ８日 

                           令和５年９月実施学校教育アンケート特集号 

 

 

 

 

 

 

                                                       

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〈集計結果から〉【評価 Ａ（よくあてはまる）Ｂ（あてはまる）Ｃ（あまりあてはまらない）Ｄ（あてはまらない）】 

数字は“Ａ+Ｂ”の数値 

１ 教育目標などをわかりやすく伝えている…１００％ 

 （教育目標、教育方針、小中一貫教育などの情報発信の取組をより一層充実させていきます。ホームページ 

も変更があった場合は更新しています。タイムラインで子供達の様子を常に発信しています。） 

 

 先日「学校教育アンケート」をお願いしましたところ、多くの保護者の皆様からご回答をいただきました。集

計結果をお知らせします。 

 今回の学校教育アンケートも、保護者の皆様の大切な意見として真摯に受け止め、今後の教育活動に反映さ

せていきたいと思います。 

 

アンケート集計結果 令和５年９月実施  回答数    ４０家庭 

            

            

            

            

        

１ 学校は学校だよりやホームページ等で、学校の様子を保護
者にわかりやすく伝えている。 

２ 学校は保護者からの連絡や相談に適切に対応している。   

３ 学校は保護者や地域との連携を積極的に行っている。 

４ 学校は子供たちがよく考えたり、発言したりできるように
授業を工夫している。 

５ 学校は掲示物やタブレットを使って、工夫したわかりやす

い授業を行っている。 

６ 学校は読み書き・計算などの基礎基本が身につくよう、一

人一人の学力に応じて指導している。 

７ 学校は子供たちの学力や努力を適切に評価している。 

８ 学校は家庭での課題を適切に与え、学習習慣の定着を図っ

ている。 

９ 学校は朝読書や読み聞かせ等を行い、読書活動の推進を図

っている。 

10 学校は子供たち一人一人の特性を理解し、個々に応じた適

切な支援（学習面・生活面）を行っている。 

11 学校は道徳の授業をはじめ、全教育課程を通して、優しさ

や思いやりのある子供たちの育成を図っている。 

12 学校はいじめのない学校づくりに取り組んでいる。 
13 学校は子供たちの相談や悩みについて、適切に対応してい

る。 
14 学校は子供たちの体力の向上と健康増進に努めている。 
15 学校は校舎内外が整備され、安全に学ぶことができる環境

になっている。 
16 お子さんは、元気な声であいさつをすることができる。 

17 お子さんは、話を静かに聞くことができる。 

18 お子さんは、ルールを守って生活している。 

19 お子さんは、自分の考えを友達や家族に伝えることができ

る。 

20 お子さんは、進んで周囲の人のために働くことができる。

（掃除等） 
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２ 連絡や相談に適切に対応している…９８％ 

 （より連絡を密にしていきます。心配なことや個別の相談等がありましたら随時ご連絡ください。） 

３ 保護者、地域と連携している…９３％ 

 （コロナ禍の改善が報道されています。今後も積極的に連携に取り組んでいきます。） 

４ 授業を工夫している…９８％ 

 （一人一人のニーズに合った授業をめざして、今後もさらに努力していきます。） 

５ 掲示物やタブレットを使って、工夫したわかりやすい授業を行っている…９５％ 

 （一人一台タブレットの活用について、ICT支援員と連携し、創意工夫した授業に取り組んでいきます。） 

６ 基礎基本が身につくよう、一人一人の学力に応じて指導している…８８％ 

 （基礎基本の徹底が図れるよう、さらに指導を行っていきます。） 

７ 努力を適切に評価…９５％ 

 （評価方法の工夫なども継続して行っていきます。） 

８ 学習習慣の定着を図る…９３％ 

 （継続的なドリル学習や音読などの指導を充実させています。小中一貫指導の自学が定着しました。） 

９ 読書活動の推進…９３％ 

 （毎月、読書達成者を表彰し、奨励しています。朝の読み聞かせの時間の充実を図ります。） 

10 個々に応じた適切な指導…９３％ 

 （個に応じた指導を全職員で心がけています。） 

11 優しさや思いやりのある子供の育成…９３％ 

 （道徳の授業研修をしたり、体験活動などを取り入れたりして、本年度も重点的に取り組みました。） 

12 いじめのない学校づくり…９３％ 

 （いじめは絶対に許されないという指導を行っています。またアンケートを活用し早期発見・解決をめざして

います。） 

13 相談や悩みに適切に対応…９１％ 

 （担任、養護教諭、教頭、カウンセラーが窓口になっています。心配なことがありましたらご相談ください。） 

14 体力の向上，健康増進…９６％ 

 （年間を通じ体育の授業を通して体力向上の取り組みを図っています。） 

15 安全に学べる学校…８５％ 

（毎月、安全点検を行っています。破損箇所等はすぐに修理・修繕をしています。大きな破損等は、教育委員

会に継続的に依頼しています。） 

16 元気なあいさつ…９３％ 

 （コロナ禍に適応したあいさつを指導しています。） 

17 話を静かにきく…９３％ 

 （グーペタピンの姿勢の合言葉で指導を継続していきます。） 

18 ルールを守って生活…９３％ 

（道徳や学活の時間を通して指導しています。登下校中や休業中の過ごし方も指導しています。） 

19 自分の考えを伝える…８５％ 

 （コロナ禍における学び合いの工夫やタブレットを活用し、自分の考えを伝えられるようにしています。） 

20 周囲の人のために働く…９５％ 

 （黙働の推進と、児童が活躍できる場面を意図的に設け、周囲の人のために働く喜びを感じられる指導を推進

しています。） 

 

それぞれの項目で貴重なご意見をいただきました。この結果を真摯に受けとめ、これからの教育活動に取り組

んでいきます。また、「元気なあいさつ」や「話を静かにきく」といった項目は，旭中学校区全体で取り組んでい

る内容であり、定着に向けてこれからも継続して指導をしていきます。      

これからも、ご家庭との連携を密にして、取り組んでまいります。ご理解とご協力をよろしくお願いいたしま

す。 

自由記述欄では、日常の教育活動に関して貴重なご意見をたくさん頂戴しています。参考にさせていただき、

今後の教育活動に活かしていきたいと思います。（最後のページに記載いたします。） 

 参考までに職員と子供たちのアンケート結果を次に載せました。 



 

 

 

                             

   

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

 

  

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校教育アンケート（教職員） 
 
１ 学校は、学校だよりやホームページ等で、教育目標や教

育方針、小中一貫教育の内容等を保護者にわかりやすく
伝えている。 

２ 学校は、保護者からの連絡や相談に、適切に対応してい
る。 

   
３ 学校は、保護者や地域との連携を積極的に行っている。 
   
４ 学校は、子供たちがよく考えたり、発言したりできるよ

うに授業を工夫している。 

５ 学校は、掲示物やタブレットを使って、工夫したわかり

やすい授業を行っている。 

６ 学校は、読み書き・計算などの基礎基本が身につくよ

う、一人一人の学力に応じて指導している。 

７ 学校は、子供たちの学力や努力を適切に評価している。 

８ 学校は、家庭での課題を適切に与え、学習習慣の定着を

図っている。 

９ 学校は、朝読書や読み聞かせ等を行い、読書活動の推進

を図っている。 

10 学校は、子供たち一人一人の特性を理解し、個々に応じ

た適切な支援（学習面・生活面）を行っている。 

11 学校は、道徳の授業をはじめ、全教育課程を通して、優

しさや思いやりのある子供たちの育成を図っている。 
12 学校は、いじめのない学校づくりに取り組んでいる。 
  
13 学校は子供たちの相談や悩みについて、適切に対応して

いる。 
14 学校は、子供たちの体力の向上と健康増進に努めてい

る。 
15 学校は、校舎内外が整備され、安全に学ぶことができる

環境になっている。 
16 子供たちは、元気な声であいさつをすることができる。 
17 子供たちは、話を静かに聞くことができる。 

18 子供たちは、ルールを守って生活している。 

19 子供たちは、自分の考えを友達や家族に伝えることがで

きる。 

20 子供たちは、進んで周囲の人のために働くことができ

る。（掃除等） 
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学校教育アンケート（児童） 
 
１ 学校目標をしっている。 
 
２ 先生は、相談に、よくこたえてくれる。   
 

３ 学校は家の人や地域の方と一緒になって学習を進めてい

る。   

 

４ 先生は、よく考えたり、発言したりできるように工夫して授

業を進めている。 

 

５ 先生は、掲示物やタブレットを使って、わかりやすい授業

を行っている。 

 

６ 先生は、漢字や計算、作文などの力がつくように、わかり

やすく授業を行っている。 

 

７ 先生は、学習した結果や努力したことをよくわかっている。 

 

８ 宿題や自由勉強に進んで取り組んでいる。 

 

９ 朝読書や読み聞かせなどに進んで取り組んでいる。 

 

10 先生は、ひとりひとりをよく見て教えてくれる。 

 

11 先生は、優しさや思いやりについて教えてくれる。 
 
12 学校は、いじめのない学校づくりに取り組んでいる。 
 
13 先生は子供たちの相談や悩みをよく聞いてくれる。 
 
14 学校は、体力づくりに熱心で，健康について教えてくれ
る。 

 
15 学校では、安全に学ぶことができる。 
 
16 元気な声であいさつをすることができる。 
 

17 しせいにきをつけて、話を静かに聞くことができる。（グー

ペタピンができている。） 

 

18 ルールを守って生活している。 

 

19 自分の考えを友達や家族に伝えることができる。 

 

20 進んでそうじをしたり係りの仕事などにとりくんだりしてい

る。 
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〈保護者の皆様からの自由記述欄より全体に関わる主なご意見について掲載しています。なお、内容の一部を省

略して掲載しているものもありますが、ご了承ください。〉 

〇登校時の歩道橋の整備がまだ、進んでいないようで最近道路も広くなり車のスピードも早くなり登下校時、特

に下校時が心配です。早めの対策もしくは進展状況を知りたいです。 

〇歩道橋を早く使えるようにしてほしい。 

〇歩道橋の改修、使用を希望します。 

〇通学路に歩道のない道や草木が生い茂っていて、危険な道があります。学校のまわりだけでなく、学区全体の

安全を考えてもらえると、安心です。 

🏫歩道橋の整備については、自治会と連携して行政側に要望しているところです。 

 通学路については、見回りをしながら整備をしていきたいと考えています。また、危険場所については、学校・

PTAで確認していきますが、具体的な危険な場所や内容については、お申し出ください。 

 

〇学校生活について相談をしたあとの対応が不十分なことがありました。 

🏫いじめ防止への取り組みは、全校一丸となって取り組んでいます。日常的な行動把握と合わせて、定期的なア

ンケートの実施、児童との面談や保護者面談を実施しています。いじめを早期発見し、迅速に対応できるよ

うに、今後も努めてまいります。 

 

〇PTA はいりません。保護者間でのトラブルの元である。PTA でここまで保護者に負担させるなら金払って外部

業者に委託してほしい。 

🏫PTA の活動については、保護者様への負担が大きくならないよう、執行委員さんの方で負担の軽減を考えて 

くれています。また、「こども１１０番」への負担などを教育委員会と検討しているところです。役員さんの中

には、毎週のようにプリント作りに来てくれる方もいて、頭が下がる思いです。 

 

〇運動会をもっと涼しい時期(11月ごろ)に開催してほしい 

〇水泳学習は真夏ではなく、少し涼しい時期に回数を確保することはできないのでしょうか。行き帰りの負担や

回数の少なさが気になります。 

〇学区内である幼稚園等の行事が重ならないように調整してほしい。 

〇校外学習での雨天時に、活動内容が大幅に減ってしまう場合は雨天時用のコースも考えてほしい。 

🏫大きな行事の検討については、年間計画を立てるときに PTAの方に相談させていただこうと考えています。 

 特に、水泳学習については、今年度、プールが使用できないという時期があり、回数が少なくなってしまいま 

した。行き帰りの負担も考え、検討していきたいと思います。 

 

〇学校は楽しいがつまらない授業があるようです。 

〇授業によっては分かりにくい授業があるようです。 

🏫 授業に関しましては、わかりやすい授業を目指し、日々研修を重ねているところでございます。 

  小学校も中学校のように中高学年になり英語や算数については教科担任制（TT 制度）の導入を始めていま  

す。管理職が授業参観し、今後の指導にいかしていきますのでよろしくお願いいたします。 

 

ご家庭や地域の方々とも必要な情報を共有したり、協働をお願いしたりする中で、子供たちが家庭・学校・地

域社会で安心して学び、育っていくことができるように今後検討・改善をしていく所存です。 

今後もご協力・ご理解のほどよろしくお願いいたします。     


